



汉旺镇暖流涌动

1月23日,地震重灾区四川绵竹汉旺镇的受灾群众喜领过节物资。

新华社记者 李健 摄

北京： 春节期间九天不限行

新华社北京1月23日电(记者 李舒)北京市交通管理局新闻中心23日发布消息称,从24日起,北京机动车主将迎来为期9天的“非限行”时段。从1月24日至2月1日,机动车均不受《北京市人民政府关于实施交通

管理措施的通告》中规定的按车牌尾号停驶规定的限制,可以自由上路。

据了解,根据《北京市人民政府关于实施交通管理措施的通告》,节假日和双休日机动车均不限行。为此,按照规定,24日虽然是工作

日,但车辆上路不受限制。

从2月2日至3月1日止,北京市将执行新一轮的限行方案。

北京市交管局介绍,今年春节期间,全市将举办16项大型活动,客流量超过1万人以上的有10项,主要是

传统庙会 and 游乐活动。

从初二开始,北京远郊的14个滑雪场也将吸引大量游客。但由于很多市民已经离京过春节,预计除了部分庙会热点地区、个别高速公路之外,北京节日期间的交通情况应属良好。

云南： 推广四大新旅游线路

新华社昆明1月23日专电(记者 关桂峰)旅游资源丰富、民族风情浓郁的云南省今年将重点推广以温泉、高尔夫、旅游小镇、世界遗产、文化体验、民族风情以及跨国旅游为内容的四大旅游新线路。

云南交通网的日益完善和四通八达带动了旅游业的蓬勃发展。随着昆明—腾冲直达航线的开通、昆明—河

口高速公路的全面贯通、昆明—曼谷国际大通道的贯通,云南将重点推出昆明—保山(腾冲)—德宏的旅游线、推广大昆明—红河—文山—越南跨境旅游线路、开辟昆明—普洱—西双版纳—老挝和泰国跨境旅游线路。此外,将楚雄整合到昆明—大理—丽江的精品旅游线路当中。

云南拥有独特的旅游资源,东部是典型的喀斯特地质

奇观,北部分布着雄壮的山脉和冰川,西部是庞大的地热火山群,南部是著名的热带雨林,中部是形态各异的高原湖泊。

传统的云南六大旅游景区每年都吸引着大量国内外游客。这六大传统旅游景区分别是:滇中“大昆明国际旅游区”,以生态旅游、民族风情旅游、乡村旅游为主;滇西北“香格里拉生态旅游区”,有大理

的“风花雪月”,香格里拉普达措国家公园、松赞林寺,怒江神秘莫测的大峡谷;滇西南“澜沧江—湄公河国际旅游区”,以热带雨林、民族风情、边境旅游为主;滇西“火山热海边境旅游区”;滇西南“喀斯特山水文化旅游区”,以元阳梯田、普者黑等景观为主;滇东北“红土高原旅游区”,以红土高原、历史遗址为主。

时刻绷紧安全这根弦

——记者亲历自驾车回家路

新华社记者 王敏

天气晴朗,但温度较低,伴有五六级大风;路况良好,但仍看到两起交通事故;全程高速一路畅通,但偶尔仍能看到在高速路上逆行的车辆和路边卖货的小商贩……临近年关,自驾车回家的路是否好走?22日,记者自驾车经京石、京昆(太旧段)、大运等高速路,感受过年回家的路。

记者于22日7时从北京出发,7时40分到达六里桥收费站。8时25分,在京石高速出京46公里处开始堵车。京石高速出京方向车流量略小于进京方向,但快进入收费站前车流较为集中,在该收费站前堵车半小时。

据天气预报,记者沿线经过的主要地区22日将有降

温天气且伴随大风,部分地区风力可达五六级。由于风力较大,车速稍快即可感到车身受风力影响而摆动。一路上,大风会时常扬起阵阵黄沙,把塑料袋、一些路边杂物等吹得满天飞。此时驾车尤须保持高度注意力,以免飘浮物影响视觉判断。

一过河北收费站,记者看到河北交警正在对过往车辆进行超载、违章等检查。在该路段,不时可以看到流动警车在巡逻。

一路上,记者看到两起处理后的交通事故。在京石高速河北段行驶40分钟后,看到一辆曾被追尾的奥迪车在行驶,前方20米处,事故救援车拖着一辆前脸撞“花”的伊兰特在右侧车道缓慢前

行;15时15分,在大运高速灵石路段的一处隧道前,交警正在临时指挥车辆集中走右侧车道。

经过了解得知,一辆大型客车和一辆大型货车在隧道里追尾。客车里的20多名乘客被临时疏散到靠隧道左侧狭窄的台阶上,事故救援车已经赶到,正在对客车进行救援。被追尾的货车停在前方,等候事故处理。

此外,记者在高速路段上同时看到一些比较危险的做法:10时50分,在京昆高速入口,石家庄绕城高速段,一辆银色车辆逆行在高速路的最右侧车道;在一些高速路段入口处,一些乘客站在高速路边等候车辆,十分危险;14时左右,在大运

高速路段出太原城方向,记者不时可以看到一些小商贩拿着色彩鲜艳的旗子挥动,身边放着三两箱水果,想推销给过往司机。有些车主也停下车来买。这些高速公路“封而未闭”的做法难免影响到其他车辆的行车安全。

目前,我国高速公路已经形成较为完善的交通网络,普通百姓选择公路出行较为畅通。但临近年关,车辆较多,希望有关部门能够加强对高速公路的巡查力度,杜绝一切安全隐患,为百姓创造平安、放心的路况环境。

司机朋友尤须注意交通安全,严格遵守交通规则,保持警惕,平安行车,安全回家。

(新华社太原1月23日电)

冯骥才：

大门上的“福”字不宜倒贴

新华社天津1月23日电(记者 周润健 蔡玉高)春节临近,又该贴“福”字了。但不知从何时起,很多人喜欢将“福”字倒贴过来。对此,中国民协主席冯骥才则表示,大门上的福字不宜倒贴。

冯骥才说,倒贴福字,取其“倒”和“到”的谐音,意为“福到”了。在我国传统民俗中确有这种说法,但不是说所有“福”字都要这么贴,尤其是大门板上。

冯骥才介绍说,在我国民俗传统中,倒贴“福”字主要在两个地方:一个地方是在水缸和土箱子(即垃圾箱)上,由于这两处的东西要从里边倒出来。为了避讳把家里的福气倒掉,便巧用“倒”的谐音字“到”,倒贴福字。用“福至”来抵消“福去”,以表达对美好生活的向往和追求。另一个地方是在屋内的

柜子上。柜子是存放物品的地方。倒贴“福”字,表示福气(也是财气)一直来到家里、屋里和柜子里。

冯骥才强调说,至于大门上的“福”字从来都是正贴。大门上的“福”字有“迎福”和“纳福”之意,而且大门是家庭的出入口,一种庄重和恭敬的地方,所贴的“福”字须郑重不阿、端庄大方,故应正贴。翻翻中国各地的民俗年画,哪张画大门上的“福”字是倒着贴的?如时下这样,把大门上的“福”字翻倒过来,则必头重脚轻,不恭不敬,有悖于中国“门文化”与“年文化”的精神。

冯骥才认为,民俗讲求规范,应当讲究,也应当恪守。规范具有约定俗成的合理性,而且它又表现出一种文化的高贵和尊严。鉴于此,大门上的“福”字不宜倒贴。

浙江规定：

大学生须选修艺术类课程

新华社杭州1月23日电(记者 张冬素)今后,浙江省的大学生必须选修一门艺术类课程,并且要通过考核取得2个学分才能毕业。

据介绍,本次省有关部门规定的高校艺术选修类课,分限定性和任意性两类,限定性选修课程包括《艺术

导论》《音乐鉴赏》《美术鉴赏》《影视鉴赏》《戏剧鉴赏》《舞蹈鉴赏》《书法鉴赏》和《戏曲鉴赏》,每名学生在校学习期间,至少要选修其中1门,并通过考核取得2个学分才能毕业。浙江省要求高校要努力创造条件开齐艺术类选修课程并计入学分。



“秀美四川”号首航台北

1月23日,旅客登上国航“秀美四川”号彩绘飞机飞往台北。以大熊猫母子形象为主元素的“秀美四川”号空客A321彩绘飞机首次飞越海峡,以空中名片的方式向台湾同胞展示秀美四川的魅力。

新华社发(余坪 摄)

娇小搜爆犬 亮相长沙火车站

新华社长沙1月23日电在长沙火车站候车室,记者发现两位年轻漂亮的女警察牵着两头史宾格搜爆犬在巡逻。她们走近候车乘客时,不时引来人们围观和欢呼。

一位候车的女乘客看到靠近的史宾格犬时,兴奋地拉着男朋友说:“看,好可爱的狗狗。”一些小朋友也睁大了好奇的眼睛,看着史宾格犬在行李边嗅来嗅去。两头可爱的警犬在执行任务时成了旅客欢迎的“明星”。

春运以来,长沙铁路公安处考虑大型警犬在执行任务时容易给旅客造成恐慌情绪,专门训练娇小的史宾格搜爆犬,组建女子训犬队。长沙铁路公安处警犬大队队长

殷路告诉记者,警犬大队有28头警犬,19头德国牧羊犬,9头史宾格搜爆犬。这9头史宾格搜爆犬是2008年5月份从公安部南京警犬研究所购买来的。这种犬比较温顺,属于中小型狗,不像一些猛犬执行任务时会让人恐慌。

警犬大队有6名女警员,专门负责这些史宾格搜爆犬,一般负责对长沙火车站站前广场、售票厅、安检口、站台等地方进行例行巡逻。搜爆犬在训导员带领下,对旅客随身携带的行李和小件物品寄存处、车站阴暗角落、垃圾桶等地方开展排查易燃易爆危险品工作。

(记者 禹志明)